

“幸福河畔幸福城”系列报道之三

看病就医更便捷 居民满满幸福感

本报全媒体记者 邢进 李京儒

近日,郑州获评“2020年中国最具幸福城市”,其中“医疗健康幸福度”排名领先。“悠悠民生,健康最大”,这一指标的领先,与健康郑州建设的持续推进和不断深化密不可分,它彰显着绿城健康水平的稳步提升,彰显着郑州市民触手可及的健康获得感。

人人可拥有签约“家庭医生”

天蓝色的制服、浅绿色的诊箱、电动车、笔记本电脑……他们统一着装、统一配备,穿梭于全市的每一个社区、每一栋居民楼、每一个村庄为千家万户的健康保驾护航,他们有一个共同的名字——家庭医生。从“片医”到家庭医生,从2008年起,全市人民逐步拥有了自己的“私人”保健医生。

78岁的陈大爷家住管城区,2017年就签约了家庭医生服务。“我和老伴儿年纪大了,身体不太好,我有高血压,她有糖尿病,平时家庭医生定期上门给我们量血压测血糖,叮嘱我们按时服药,日常注意事项。有什么不舒服打个电话,他们就来了。”据悉,全市100家社区卫生服务中心和79家乡镇卫生院全部开展了家庭医生签约服务,农村建档立卡贫困人口签约率100%。

“片医负责制”,是2008年郑州市委、市政府的十大民生实事之一,也是家庭医生的雏形。片医负责制由基层医疗机构的医护人员分片包干,以“团队”形式上门服务,建立家庭健康档案,向社区内有需要的家庭成员提供基本公共卫生服务。而家庭医生签约服务工作是片医服务的深化和提升,以家庭医疗保健服务为主要任务,提供个性化的预防、保健、治疗、康复、健康教育和指导等服务。

“15分钟医疗圈”尽享便捷

从任何一个小区出发,抵达最近的社区卫生服务机构,步行不超过15分钟。这就是多年来郑州市卫生健康委倾力打造的“15分钟医疗圈”。

最近几天,家住东风路的刘大爷早上起床总感觉有点头晕。70岁的他有高血压的老毛病,深知不可大意,于是就溜达着来到离家不远的东风路社区卫生服务中心。

医生诊断是天气变化导致的血压波动,给他调整了降压药物,刘大爷说:“我这头晕是老毛病了,以前去大医院,加上路费、挂号费咋也得花上一两百块钱,现在溜达着五六分钟就能到这儿,二三十块钱就能解决问题,这里的大夫看得认真细致,一点不比大医院差。”

据悉,为提升基层服务能力和群众满意度,2018年,郑州市卫生健康委在全市启动“优质服务基层行”活动,全面提升社区卫生服务中心服务水平,让广大群众就近享有方便、经济的基层医疗卫生服务。东风路街道社区卫生服务中心主任王诗坛说,如今中心的硬件条件和医疗水平都得到了很大提升,“居民对咱更信任了,现在每天的就诊量是之前的四五倍。”

让“大病不出县”成为现实

城市居民可以享受“15分钟医疗圈”



社区卫生服务中心的护士在为辖区小朋友接种疫苗 本报记者 丁友明摄

的便捷,通过建设紧密型县域医共体,广大农村也实现了“大病不出县、小病就近看、未病共同防、群众更健康”的目标。巩义市河洛镇康沟村村委会贞前几年做了食道癌手术,术后时不时就会拉肚子。以前她要花时间跑到巩义市区医院看病,现在随着县域医共体建设的不断推进,她到家门口的南河渡卫生院就能找专家看病拿药。2019年以来,巩义市强力推进紧密型

医共体建设,在郑州地区率先挂牌成立总医院,组建一个由巩义市人民医院牵头,市妇幼保健院和全部乡镇卫生院共同参与的公共医疗机构为主体的紧密型医共体。大批优质医疗资源下沉到各个乡镇卫生院,专家定期排班坐诊,使当地群众在家门口就能看上“专家号”。随着郑州市各县域医共体建设的推进,“大病不出县”正在逐步成为现实。

决战四十天开展“六清” 打赢扫黑除恶收官战

(上接一版)各级各部门要进入战时状态,切实增强打赢收官战的紧迫感;要紧盯目标,细化措施,扎实推进集中行动圆满完成;要压实责任,加强宣传,为集中行动的顺利开展提供有力保障;要确保扫黑除恶专项斗争圆满收官,向党中央、省委、市委和全市人民交一份合格的答卷。

10月我市经济 加速度复苏

(上接一版)固定资产投资稳中有升。1-10月,全市固定资产投资增长3.9%,比1-9月回升0.7个百分点。工业投资快速增长,同比增长19.5%。其中,高技术制造业增长63.9%,新开工工业项目投资增长45.3%;道路运输业投资快速增长。受地铁7号线、8号线、12号线和3号线2期等项目开工建设拉动,1-10月,道路运输业投资增长65.2%;高技术服务业投资高速增长。1-10月,高技术服务业投资增长139.3%。其中,信息传输、软件和信息技术服务业增长244.3%。

10月全市社会消费品零售总额完成485.1亿元,增长3.7%,比上月回升0.2个百分点。1-10月,全市社会消费品零售总额完成4086.6亿元,下降6.3%,降幅比1-9月收窄1.2个百分点。

财政收入总体平稳。1-10月,全市地方财政一般公共预算收入完成1093亿元,增长2.5%,比1-9月回升0.2个百分点。其中,10月当月完成107亿元,增长4.3%,比上月回升1.1个百分点。金融存贷款较快增长。10月末,金融机构人民币存款余额24865.4亿元,增长8%;贷款余额27997.6亿元,增长12.3%。

居民消费价格上涨。1-10月,居民消费价格同比上涨2.9%,比1-9月回落0.2个百分点。10月当月同比上涨0.4%,比上月回落1.6个百分点。

打通营商环境建设“最后一公里” 郑东新区全面开展以案促改活动

本报讯(记者 赵文静 实习生 王爽)“之前听说办证慢得跑好几趟,没想到来一次就办好了,而且工作人员还耐心地给我讲解了相关政策。”近日,市民曹先生来到郑东新区政务服务中心办理卫生证,切实体验到“今天办证、明天开张”的新速度。

为深化供给侧结构性改革,建设现代化经济体系,进一步优化营商环境,促进郑东新区经济社会健康快速发展,今年11月份以来,郑东新区在全区范围内开展以案促改活动,警示教育广大党员干部要切实优化营商环境、改进工作作风、提升服务水平作为当前和今后一个时期的重要任务,列入重要议事日程,真正把思想和行动统一到党委、政府决策部署上来。

此次以案促改活动着力解决工作中存在的不作为、慢作为、乱作为等行,彻底扭转窗口服务效率低、质量差等问题,不断提升企业和群众的体验感、满意度,打通营商环境建设“最后一公里”。

同时,郑东新区纪检监察机关立足职能定位,发挥监督保障执行、促进完善发展的作用,督促各级党委政府落实主体责任,督促党员领导干部强化责任担当。对损害企业合法权益、影响企业发展、破坏营商环境的行为,及时约谈提醒责任人和相关负责人,督促整改落实,倒逼领导干部提升服务企业的能力和水平。对政商交往中的贪污贿赂、滥用职权、玩忽职守、权力寻租等违纪违法问题以及违反中央八项规定精神问题,坚决查处、严肃问责,夯实营商环境持续优化的基础。对思想上不重视,整改工作消极应付、落实不力,搞形式、走过场的,进行严肃追责问责,确保以案促改取得实效。

本周多云为主 周一雨雪霏霏

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从市气象部门获悉,本周我市以多云天气为主,受冷空气影响,周一白天有小雨夹雪,局部地区有小雪。

受冷空气影响,周一白天我市有小雨夹雪,局部地区有小雪,其他时间为多云天气。周内气温维持在较低水平,且昼夜温差较大,最低气温-1℃~5℃,最高气温5℃~10℃,需注意防寒保暖。

我市本周具体天气预报情况为:11月23日(星期一)小雨夹雪转多云,3℃~5℃;11月24日(星期二)多云,-1℃~9℃;11月25日(星期三)多云间阴天,3℃~9℃;11月26日(星期四)多云,5℃~8℃;11月27日(星期五)多云,3℃~10℃;11月28日(星期六)阴天转多云,2℃~6℃;11月29日(星期日)多云,-2℃~9℃。

学习贯彻党的十九届五中全会精神

市物流口岸局

肩负使命担当 保障货畅其流

本报讯(本报全媒体记者 赵柳影)市物流口岸局全体党员干部近日认真学习贯彻党的十九届五中全会精神,纷纷表示,将按照指示要求,扎实推动各项工作有力、有序、有效开展,为郑州高质量发展作出新贡献。

党的十九届五中全会提出了“十四五”时期经济社会发展主要目标,对未来发展作出重大部署,也为下一阶段郑州推进以更高水平开放引领高质量发展指引方向。

市物流口岸局将肩负使命担当,凝聚奋进力量,确保党中央各项决策部署不折不扣贯彻落实,要把思想和

行动统一到全会作出的一系列重大决策部署上来,并结合自身实际工作,保障国内外物流通道畅通。全力推动“空中丝绸之路”越飞越宽、越织越密,加速郑州国际航空枢纽建设和临空经济发展,服务郑州全方位对外开放;全力推动“陆上丝绸之路”高质量发展,加快提升中欧班列(郑州)货运通道能力,全力承接海运、空运转移货源,支持稳定国际供应链体系;全力推动郑州“海上丝绸之路”高水平开放,通过海铁、海公等多式联运方式,让海港港口功能向“郑州港”平移。

市大数据管理局

高质量推动郑州数字化发展

本报讯(本报全媒体记者 肖雅文)党的十九届五中全会召开后,郑州市大数据管理局组织召开党组理论学习中心组扩大会议,传达学习贯彻党的十九届五中全会精神,并要求全局上下要把学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。

市大数据管理局负责人表示,这次全会研究制定了2035年远景目标,明确提出了第十四个五年规划时期发展的重大方针、重大战略、重大举措,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的政治宣言和行动纲领,具有

里程碑的深远意义。

市大数据管理局将把学习贯彻全会精神,作为一项重大政治任务,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要准确把握全会关于数字化发展、转变政府职能的新要求,全面梳理智慧城市建设、深化“放管服”改革、优化营商环境有关工作,认真研究制定落实措施,以党的建设为统领,全力推动“十三五”收官好、谋划编制《郑州市“十四五”大数据发展规划》,加快城市大脑项目建设,高标准、高质量圆满完成各项任务,为郑州国家中心城市贡献应有之力。

郑州日报 讲文明 树新风 公益广告

绿色出行

